

打着“人权”幌子欲迫使本土企业“去中国化”

强推涉疆恶法 美将被现实“打脸”

新冠疫情和俄乌冲突持续冲击美国,本周,打着“人权”幌子出台并生效的涉疆法案又让美国陷得更深。这一法案损人不利己,美国消费者和本土企业已经预感到将遭受切肤之痛。

供应链危机

去年12月23日,美国总统拜登签署所谓“维吾尔强迫劳动预防法”,本周这部法案生效。法案规定,从6月21日开始,禁止任何与中国新疆有联系的产品进入美国。

哪怕仅仅是在生产过程中使用了少量来自新疆的原材料,甚至是与扶贫项目有关的产品,都将在禁令的范围之内,在入境美国时遭遇拦截。“对中国采取这样的立场,将付出更多的供应链混乱作为代价。”美国《财富》杂志写道。

由于新冠疫情和俄乌冲突,美国人正为持续的通货膨胀和供应链危机所困扰,现在局面将变得更加困难。供应链技术公司Altana AI的首席执行官埃文·史密斯推算,全球大约1000万家购买、销售或制造实体产品的企业中,大约有100万家受到这部法案的影响。“这将涉及全球所有日常商品中相当大的一部分。”

企业遇难记

将感到切肤之痛的,除了美国消费者,还有美国的本土企业。据报道,美国海关将扣下与新疆有关的产品,“直到进口商能拿出证据证明供应链与新疆无关”。美国《政治》杂志认为:“美国

的进口商要准备应对混乱。”

彭博社分析,“这个法案将举证责任从政府转移到进口商自己身上”。现代制造业分工之细,让企业追溯材料或零部件原产地成为几乎不可能完成的任务。最终的后果可能是:这也不能采购,那也不能进口。美国消费者技术协会国际贸易副总裁艾德·泽特瓦也认为,如果政府对更复杂的增值商品严格执行法案,并在边境扣留这些商品,代价将是更多的供应链混乱。

算盘打错了

“似乎没有一家主要太阳能供应商能够将新疆制造的材料从其全球业务中完全移除。”美国太阳能行业协会法律顾问约翰·斯米尔诺说。

依赖于中国新疆生产的材料或零部件的,不止是太阳能行业。《纽约时报》报道,中国新疆生产的多晶硅占全球总产量40%以上,番茄酱占四分之一,棉花占五分之一。此外,新疆出产世界上15%的啤酒花和约十分之一的核桃、辣椒和人造纤维,新疆还是中国最大的风力涡轮机制造商的所在地,产量占全球的13%。全球化早已将世界各地的制造商同新疆紧密联系到了一起。

在彭博社看来,美国政府或许是想趁机迫使美国本土企业与中国脱钩。但算盘打错了,“去中国化”的阴谋最终换来的可能是“去美国化”的现实。“偷鸡不成蚀把米”,在吉布森律师事务所的李律师看来,这项法案很有可能会使美国企业痛失整个市场。 本报记者 齐旭

最高法院推翻49年前“罗诉韦德案”

美堕胎权不再受宪法保护

联邦最高法院24日推翻近半个世纪前在联邦层面确立堕胎权的判例“罗诉韦德案”,这意味着女性堕胎权将不再受美国宪法保护。

“罗诉韦德案”是1973年美国联邦最高法院对女性堕胎权裁决的“里程碑”案例。最高法院当时裁定女性拥有堕胎的权利,该权利受到宪法保护。

在裁决中,9名最高法院大法官中有5名支持推翻、4名反对。保守派大法官阿利托在裁决书中认为,“罗诉韦德案”论证薄弱,没有解决堕胎问题,反而加深分歧。3名自由派大法官在反对意见中说,裁决损害了女性权利,数百万美国女性失去一项基本的宪法保护。

随着“罗诉韦德案”被推翻,美国20多个州预计将禁止或严格限制堕胎行为,其中13个州的堕胎禁令在“罗诉韦德案”被推翻后将立即生效。

美国总统拜登当天发表讲话称,最高法院的裁决是“悲剧性错误”,剥夺了已执行近50年的基本宪法权利。美国

副总统哈里斯对最高法院的裁决表示失望,呼吁所有人捍卫最基本的自由权和隐私权。美众议院议长佩洛西表示,这项裁决是对女性的“侮辱”,大法官们在“侵蚀美国人的权利”。

美国司法部长梅里克·加兰当天表示,司法部“强烈反对”最高法院的决定,这一决定取消了半个世纪以来一直被视为女性平等自由的重要权利。加兰德还补充,最高法院的决定并不影响各州在其管辖范围内保证堕胎合法化。

法律专家认为,此次最高法院的裁决是历史上少有的对已经认定为宪法保护权利的推翻,也是首次废除一项民众广泛支持的权利。民调显示,大多数美国民众认为在绝大多数情况下堕胎应该合法,仅10%的受访民众认为在任何情况下堕胎都是违法的。

在最高法院推翻“罗诉韦德案”之后,数百人聚集在最高法院外表示抗议。美国国土安全部24日表示,美国或将发生潜在的暴力极端主义活动。 麦芒

明起高温重现 午后雷雨天天见



本报(记者 丹丹)“暴力梅”暂时离场,申城今天云开见日,艳阳高照,气温的“热”情再度高涨,从早晨的25℃一路直奔34℃而去。然而,一场短时的阵雨或雷雨已经在候场。上海中心气象台9时50分发布雷电黄色预警信号,今天下午,本市大部地区将发生雷电活动,并伴有最大小时雨强20到30毫米的短时强降雨。

气象专家说,副热带高压加强北抬,明天开始,一波高温高湿天气“返

场”,雨水虽然不是持续“在线”,但几乎天天都会“到访”。

据预报,下周气温几乎走出一条直线,尤其是周二以前,每天气温都将冲击35℃的高温线,午后大气积蓄了大量的热能,很容易发生短时的、局部地区的雷阵雨天气。在高温的助力下,这样的雷阵雨就像下“开水”一般,不仅不能缓解炎热,反而起到增湿的反作用,让申城进入“蒸煮”模式。

此后随着雨带摆动,28日前后,梅雨回归,申城又会迎来明显降水,但是,这波梅雨不会给申城“退烧”带来多大效果,届时,最高气温虽会“下调”,但预计也有33℃左右。

不过,这样的雷雨偶尔也会带来“福利”,比如昨天傍晚晕染了申城天空的晚霞。雨后,昨晚天空中的晚霞色彩浓郁,犹如油画一般,应验了那句“朝霞不出门,晚霞行千里”。

气象专家解释说,晚霞最易出现在一场大雨后的黄昏,因为此时大气中的水汽比较充沛,落日的余晖经过富含水汽的大气层时,太阳光中的绿蓝光被大气层大量散射掉,更多地保留了黄、红等暖色,当红橙色的光“涂抹”在日落后的湛蓝的天空“画布”上,就会呈现出粉色、紫色等美丽的色彩效果。上海气象部门也适时推出了城市的“晚霞预报”,提前预告这样的自然美景。

居家养老服务恢复

疫情期间,各类居家养老服务暂停,给不少老人和家庭的生活带来了不便。近日,浦东新区的居家养老服务逐步恢复,满足老人的日常生活需求。

上海福佳护理站的护理员张小梅来到浦东大道501弄,在满足各项防疫要求的前提下,上门为79岁的陈老伯提供生活自理能力训练服务(见图)。据介绍,陈老伯患有帕金森和脑梗后遗症,需要长期上门照护。 本报记者 刘歆 摄



昨天上海本土无新增病例

本报讯(记者 左妍)市卫健委今早通报:6月24日0-24时,无新增本土新冠肺炎确诊病例和无症状感染者。市卫健委提醒市民,继续加强自我防护。

6月沪牌最低成交价91800元

本报讯(记者 张钰芸)6月上海市个人非营业性客车额度投标拍卖上午举行。本月个人额度投放15200辆,个人在用车有效额度委托拍卖492辆,合计数15692辆,比上月增加5188辆。本月参与拍卖人数173868人,最低成交价91800元,平均成交价91926元。最低成交价格截至时间11:29:49第2327位。

工地打桩机再次响起来

彭一小区旧房改造重建项目恢复施工

本报讯(通讯员 邢蓓琳 记者 江跃中)“6月份开始,工地上的机器开始轰隆隆地响起来。我每天听到这个声音,感觉很开心。”自从全市户数规模最大、改造难度最高的旧住房成套改造拆除重建项目——彭一小区旧住房成套改造拆除重建项目恢复施工以来,每天站在窗前关注施工进度,成了静安区彭浦新村街道居民干兰娣和八旬老母亲每天的“必修课”。

干兰娣原来居住在彭一小区,小区旧住房成套改造拆除重建项目启动实施后,她暂时把家“安置”在了与工地一墙之隔的场中小区。疫情期间,每天看到安静的工地,干兰娣就特别焦急,担心回搬新家遥遥无期。6月初,听到工地上的打桩机再次响起来,干兰娣赶紧向老邻居报告了好消息:“又开工了,又开工了。”

彭一小区旧住房成套改造拆除重建项目的施工方、中铁二十四局集团有限公司党委常委、副总经理李金亭介绍,目前有200多名工人在现场施工,基本恢复到正常水平。李金亭表示,首先要把握好疫情防控关,“尽最大努力把拉下的工期夺回来,按期保质保量把优质工程交给居民”。项目管理方,上海北方企业(集团)有限公司董事长、总经理陈卫东也表示,彭一小区旧住房成套改造拆除重建项目是静安的重大工程,虽然因为疫情耽误了两个多月,还是很有信心把失去的时间追回来,让老百姓早日回搬新家。

声明

上海天络行品牌管理股份有限公司、上海平凡眼镜有限公司根据生效判决,对侵犯第6851820号、第9576767号、第10391357号、第14080765号注册商标专用权之行为给钟志栋先生造成的不便,仅在此消除影响。

江苏银行 上海分行
BANK OF JIANGSU Shanghai Branch
江苏银行综合理财能力
连续六年
居城商行首位
数据来源:普益标准2016-2021年度银行理财能力排名报告